

巧用社交媒体 破解执行难题

本报讯(记者 任蕾)4月7日,尖草坪法院发布消息,该院执行局干警借助抖音直播线索,细致比对,精准定位被执行人直播间对应的现实住所,经过追踪,最终找到了“消失的她”。

在这起申请执行人武某某与被执行人苏某房屋租赁合同纠纷一案中,尖草坪法院于2024年8月作出一审判决,判决苏某支付武某某拖欠租金8000元。该案进入执行程

序后,苏某以各种理由推脱,拒不履行判决,拒不接听法院执行局办公电话,并将该电话拉黑。执行干警多次联系苏某无果,而苏某名下也无可可供执行财产,案件执行陷入僵局。

2025年3月的一天,申请执行人武某某向法院提供线索,称被执行人苏某现居住于太原市某小区,近期频繁在抖音进行直播。了解情况后,尖草坪法院执行干警迅速响应,

赶赴该小区进行现场排查。然而,因为苏某为流动人口,且未办理居住登记,未能锁定其具体住所。当日下午4时许,执行干警打开抖音,发现苏某正在小区内直播。从直播画面中,干警捕捉到苏某所在小区的单元楼外立面和入户门特征,通过比对直播视频截图与现场建筑物细节,逐层对比,逐户核查户门样式,最终锁定其实际住所。

面对突然上门的执行干

警,苏某起初仍以没钱为由拒绝履行。执行法官依法将其传唤至法院,耐心对其释法明理,并告知她,如果有能力履行而拒不履行生效法律文书确定的义务,将面临限制高消费、纳入失信被执行人名单、拘留、罚款等强制措施。在强大的法律威慑面前及执行法官的反复沟通下,苏某态度逐渐转变,她最终意识到,自己的行为即将面临严重后果,于是当即通过电话联系亲友筹

措资金,当晚8时30分支付申请执行人武某某4500元,并与武某某签署和解协议,承诺一个月内付清剩余款项。

据了解,下一步尖草坪法院将持续秉持“小案事不小、小案不小办”工作理念,聚焦人民群众急难愁盼问题,创新运用数字化手段破解执行难题,通过强化查控措施、加大惩戒力度等方式,严厉打击各类规避执行行为,切实维护人民群众的合法权益。



4月7日,庙前派出所民警在辖区中小学校开展反邪教主题教育宣传活动,通过播放反邪教警示教育片,师生直观感受到邪教对个人、家庭和社会的严重危害,进一步增强青少年防范邪教意识,筑牢校园安全防线。
辛欣 摄

盗窃同事手机 两小时落法网

本报讯(记者 刘友旺)男子牛某趁同事不在宿舍,伸出贼手将同事手机偷走,仅仅两个小时后就被民警抓获。4月7日,阳曲县公安局通报,违法行为人牛某受到了行政处罚。

4月4日,阳曲县公安局侯村派出所接到群众报警,称其放在宿舍内的手机被盗。接警后,派出所民警迅速赶到

案发现场,一边安抚报警人的情绪,一边仔细勘查现场。

经调查,民警很快发现,报警人的舍友牛某有重大作案嫌疑,进一步侦查后确定牛某已潜逃至太原市区。随即,民警根据掌握的线索,兵分多路展开追捕,最终在我市小店区一旅馆内成功将牛某抓获归案,并当场追回被

盗手机,为报警人挽回了损

失。此时,距离接到群众报警,仅仅过去了两个小时。

落网后,现年30岁的牛某如实供述了自己的盗窃行为。当天,牛某看到舍友外出时将手机放在宿舍没有带走,便心生贪念偷走手机,并迅速逃离现场。

因牛某的行为已构成盗窃,侯村派出所依法对其处以行政拘留的处罚。

学习心理学 调解提效能

本报讯(记者 辛欣)“一杯热茶、一句关心都有可能打破僵局。”4月7日,古交市司法局东曲司法所开办心理学讲堂,台下学生是辖区20余名人民调解员,大家努力将学到的心理学知识融入日常调解工作,提升矛盾纠纷化解效能。

结合真实案例,讲师从心

理学的角度,剖析矛盾纠纷的成因与化解策略。例如,某社区因物业费交纳引发群体性纠纷,调解员通过“背对背沟通+利益平衡法”,最终促成双方和解。参与培训的调解员全神贯注地倾听,不时记录要点,通过学习情绪疏导、捕捉矛盾核心等心理学知识,学会倾听诉求、接纳共情,再将法

律条款转化为柔性调解语言,灵活运用“情、理、法”三要素,逐步引导当事人理性协商,避免问题激化。

“调解不仅是技术活儿,更是沟通的艺术。”现场调解员深受启发,纷纷表示本次培训干货满满,其中最大的收获就是用心理学打开了调解工作的新视角。

多次偷取外卖 馋嘴男子被拘

本报讯(记者 张晋峰)曾经送过外卖的男子牛某,穿着外卖工衣,接连盗取饭店放在窗口的外卖。4月7日,万柏林警方通报,牛某被长风派出所民警抓获,并处以行政拘留。

3月底,长风派出所接到辖区一家饭店报警称,放在窗口的外卖接连被盗,一份价值142元、一份价值24元。民警调取公共

视频后,发现偷走外卖的是一名穿着外卖工衣的年轻男子,于是不断扩大视频调取范围,最终锁定牛某,并将其抓获。经审查,牛某曾经送过外卖,知道这家饭店会将外卖放在窗口,而他好吃懒做,想吃美味又囊中羞涩,便穿着曾经的工衣,盗窃外卖。

最终,牛某因盗窃受到行政拘留5日的处罚。

拆掉客车座椅 拉运绵羊受罚

本报讯(记者 张晋峰)客运面包车被拆掉后排座椅,摇身一变成了“货车”,拉了满满一车绵羊驶上高速公路,结果被高速交警查获。4月7日,山西高速交警五支队通报相关情况,向大家发出警示。

4月2日下午5时,高速交警五支队三大队民警在辖区收费站对过往车辆检查时,发现一辆面包车在靠近检查点后,走走停停,似乎是想躲避什么。交警立即上前检查,结果

发现这辆客运面包车被拆掉后排座椅,拉着满满一车绵羊。驾车男子王某解释,为了节省雇用货车的费用,才拆掉座椅拉羊。交警对其批评教育后,对其客运车辆载货的行为作出罚款100元的处罚。

高速交警提醒大家,拆卸座椅,改装线路等行为都属于非法改装车辆,容易埋下隐患,而客运车辆非法载货,则直接对乘客安全构成威胁。请自觉遵守交通法规,安全文明出行。

接连超员违法 “巧”遇同一交警

本报讯(记者 张晋峰)司机李某,4月5日超员受到教育处罚后,丝毫没有放在心上,次日再次超员运输,虽然有意绕开前一天被查处的路口,但还是遇到同一位交警,再次受到批评处罚。

4月6日傍晚6时,小店一大队四中队民警在红寺街巡逻时,发现一辆面包车有超员嫌疑,于是将车辆截停检查,发现这辆准载5人的面包车,连司机在内共有7人,超员两人。

交警要求驾车男子李某出示驾照,李某显得有些不好意思,交警仔细一看,竟然是“老熟人”。

原来,4月5日,李某就因超员行驶被这位交警教育处罚,但他没有改过仍再次超员,没想到虽然有意绕开了前一天被处罚的路口,但还是被同一位交警查处。

交警严厉批评教育李某,告知其超员运输的危害,并依法对其作出罚款200元,记3分的处罚。